

寒风吹得紧 春联写得欢

看!小记者的书法真不赖

马年春节前,滕州市北关小学的枣庄日报小记者及学校老师,利用两天时间,开展义务为市民书写春联活动。

小记者们一字排开,研磨铺纸,屏气凝神,认真书写。刚开始,小记者们不知道自己写得春联会不会得到市民的赞赏,但很快他们的顾虑就被打消了,因为还没等他们把春联写好,就被路过的几位爷爷奶奶预定好了。随着越来越多的市民上前索要春联,大家信心倍增,写出的字一个比一个好,创作的对联一副比一副精美。

此次活动,既提高了小记者们的书法水平,又赢得了大家对本次活动的好评。

(特约记者 党同路 通讯员 李继彬 文/图)

又有一位爷爷预定我的春联,
我要认真写呢 ▶



贴春联

市中区鑫昌路二(1)班 小记者 刘昕杭 辅导老师 贾伟伟

今天是大年三十,我兴高采烈地帮爸爸贴春联。

爸爸告诉我,贴春联和放鞭炮是来自于一个古老的传说:每到大年三十,年兽就会跑出来伤人,后来人们发现年

兽害怕红色的东西和响声,于是就发明了鞭炮和春联来驱赶年兽。说着说着我和爸爸就贴完了春联。

过完了除夕就到新的一年了,我真是太开心了。

小雪花做游戏

市中区文化路小学二(9)班 小记者 张安然 辅导老师 宋妍

这是一个寒冷的冬天,小朋友们把门关得紧紧的,把窗关得严严的,还觉得冷。可勇敢调皮的小雪花不怕冷,它们偷偷溜出来玩耍。

来到外面的世界,小雪花很高兴,它们变了个身,有的变成了扇子,有的变成了松

针,还有的变成了花瓣……小雪花越来越多,它们玩起了捉迷藏的游戏。它们有的藏在高高的大树上,有的藏在尖尖的房顶上,还有的躲在绿绿的麦田里……

小雪花们玩得开心极了。

仙人球

市中区回民小学五(1)班 小记者 赵宗智 辅导老师 吕飞

外公家的阳台上养着许许多多的植物,有红艳艳的月季,青翠欲滴的吊兰,妩媚动人的郁金香……

在阳台的角落里,摆着一盆绿绿的像球一样,全身上下长满小刺的植物,那是仙人球,我一点也不喜欢它。记得有一次,我用手指轻轻碰了一下它,它就让我“挂彩”,疼得我直叫唤,所以我不仅不喜欢它,而且还有点怕它。可是,后来发生了一些事,让我转变了看法。

从我读一年级开始,老师就要求我们带植物到学校养。我曾经带了青翠欲滴的吊兰,没过几个星期,叶子就变得黄黄的。后来,我又带了红艳艳的月季,绿油油的蟹爪兰,可是最终它们还是枯死了。

这次老师又让我们带植物到学校养,我很犹豫,不知带什么植物才好,外公向我推荐了仙人球,可我不愿选它。

外公对我说:“仙人球虽然不好看,但是它抗旱,具有旺盛的生命力。你七八天不给它浇水,它也能坚强地活下去。”

外公的话,我有点不太相信,于是就上网查找有关仙人球的资料。网上说仙人球的老家在沙漠,那儿很少下雨。仙人球为了保护自己身体里的水分,叶子变成小小的刺。它们长着储藏水分的组织,身体表面还裹着一层角质衣。仙人球有发达的根,深深扎到土壤里吸收水分。所以即使一个月不给它浇水,它也能顽强的活下去。仙人球还有很多作用,不但可以吸收二氧化碳,释放新的氧气,还能吸收甲醛和辐射。仙人球的药用价值也很高,能消肿,还能治腮腺炎……

看到这儿,我渐渐喜欢上了仙人球。虽然仙人球没有华丽的外表,但是它有默默无闻的奉献精神和顽强的生命力。

当捧起这盆仙人球时,我觉得它像可爱的刺猬,像美丽的翡翠,有些爱不释手。我轻轻地对它说:“仙人球,我今后每个星期都会给你浇一次水,让你茁壮的成长。我还要向你学习,学习你的顽强,学习你的奉献,和你一样茁壮成长。”

我爱你冬天的雪

市中区文化路小学三(6)班 小记者 马一鸣 辅导老师 谢志勇

马年伊始,我们迎来了新春的第一场雪。它迈着缓缓的脚步来了,可是我们却焦急地等了它一年。

今天是大年初六,新年的第一场雪来了,也许是压抑太久或是憋闷了太长时间,灰色的天空经历了阴云的封锁之后,终于让小雪花获得了自由,雪花飞舞着跳跃着奔向了人间。

清晨,我和妈妈迈着愉快的脚步来到郊外,大地被雪花装扮

的一片洁白。雪花把果园染白了,果树上的枝条被雪压弯了腰;小麦像是穿上了一层厚厚的棉袄,一切都是那么的洁白无瑕。妈妈说:“瑞雪兆丰年。”是呀,这场雪来的很及时,农民伯伯很喜欢这场雪,因为它带来丰收的希望。我一步步走在雪地上,身后留下了一串串的脚印,它们像一个个美丽的音符,正在演奏着丰收的赞歌。

雪花飘呀飘,飘进了我的脖

子里,凉凉的。我用手轻轻地捧起地上的雪,久久不舍得丢下,一会儿,雪在我的手上化成了小水滴,从我的手指间落下来。

雪越下越大,地上的雪也越来越厚,这是冬爷爷送给我们的最贵重的礼物。我爱你洁白的雪,你带给人们多少的欣喜,带给大地多少的滋润,人们喜欢你,大地喜欢你,我要大声地说:“我爱你——冬天的雪!”

小人儿卖冰棍儿

市中区实验小学二(3)班 小记者 朱羊懿 辅导老师 李志雯

前几天,爸爸去外地出差,回来的时候给我带了一个精致的小玩具——小人儿卖冰棍儿,可把我乐坏了。

这个玩具由一个小人儿和一辆三轮车两部分组成。小人儿的脑袋是用光滑的塑料做的,其它部分则是用坚固的铁皮做的。小人儿的样子很滑稽,大大

的脑袋上顶着一顶绿色的小瓜皮帽,上身穿着一件蓝色的条纹小背心,下身穿着一条黄色的大裤衩,脚上是一双大皮靴。

冰棍儿车是天蓝色的,车身画着冰山图案。有三个彩色轮子,一个在前,两个在后,一上弦,小车就往前走,带动小人儿的脚上下蹬车。

别看我的玩具小,作用可不小。一天,邻居家的弟弟来玩儿,突然哭着要吃冰棍儿,我就把玩具拿出来,让它“嘟嘟”地跑起来。弟弟看见玩具车,马上不哭了,后来还高兴地追着玩儿。看见弟弟笑了,我也笑了。

“小人儿卖冰棍”太可爱了,我真喜欢它。

新学期 小记者征文开始了!

亲爱的小记者们:

丰富多彩的寒假生活结束啦,你们新学期的计划做好了吗?

经过一个寒假的历练,小记者们写作、绘画等多方面的能力是否得到了提高呢?小记者团特向小记者们征集摄影、书画、文字作品,优选后在“小记者周刊”发表。小记者们一定要拿起手中的笔,把寒假里的奇闻异事以及新学期的打算记录下来。

小记者们可以围绕以下题材进行选材、写作:

文字类:校园里的新鲜事 假期见闻 新学期打算
摄影、书画类:用相机和手中的画笔,捕捉与大家生活息息相关的事件,“留住美好瞬间”记录成长的脚步。
风格要求多样,以瞬间反映景物或事件的精彩过程。

小记者投稿邮箱:zzrbxjz@126.com

枣庄日报小记者团

